



“浙江法学会”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6146期 今日12版

省法学会第八次会员代表大会召开 袁家军陈训秋讲话 葛慧君出席

《浙江日报》记者 刘乐平 钱祎

14日至15日,省法学会第八次会员代表大会在杭州召开。会议深入学习贯彻习近平法治思想和党的十九届五中全会、中央依法治国工作会议精神,总结省法学会第七次会员代表大会以来的工作,部署今后一个时期的主任务。

省委书记袁家军,中国法学会党组书记、常务副会长陈训秋出席并讲话,葛慧君、陈金彪、黄建发、梁黎明、王双全、李占国、贾宇出席会议,王昌荣宣读表彰决定。会上,与会领导为第四届“浙江省突出贡献中青年法学专家”颁发证书。

袁家军代表省委、省人大常委会、省政府、省政协向中国法学会对浙江的支持表示感谢,向全省法学法律工作者

致以问候。他充分肯定近5年来省法学会法学研究成果丰硕、服务大局有力有效、自身建设亮点纷呈。袁家军强调,新阶段新形势对省法学会更好发挥职能作用提出了新的更高要求,希望省法学会坚持以习近平法治思想为指引,全面落实中央关于进一步加强法学会建设的意见,保持和增强政治性、先进性、群众性,做好法学研究、法治宣传、法律服务、人才培养等各项工作,争当繁荣法学研究、推动法治实践的生力军。要聚焦政治引领,在践行“两个维护”上有新作为;聚焦理论武装,在推动习近平法治思想深入人心上有新作为;聚焦服务大局,在助力“重要窗口”建设上有新作为;聚焦群团改革,在加强自身建设上有新作为。全省各级党委要加强对法学会工作的领导,大力加强法学会组织体系、工作机制、干部队伍建设,为法学会履行职责、发挥作用提供强有力保障。

陈训秋代表中国法学会对大会的召开表示祝贺。他指出,近年来浙江省法学会锐意进取、开拓创新,许多工作走在全国前列,为开创中国法学会工作新局面作出了重要贡献。新阶段新形势,希望浙江省法学会紧密结合本地实际,全面推进法学会各项工作。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,毫不动摇坚持党的全面领导,坚持正确政治方向;认真学习贯彻党的十九届五中全会精神,坚持服务党和国家工作大局,为经济社会发展提供有力理论支持和法治保障;全面贯彻中央关于进一步加强法学会建设的意见,不断提高履职能力和服务水平,继续走在全国前列。

大会通过了省法学会第七届理事会工作报告的决议,选举产生了省法学会第八届理事会及其领导班子。经选举,王昌荣当选为省法学会第八届理事会会长。



“纸上活鱼”

12月15日,杭州图书馆展出百余幅鱼拓作品,鱼拓艺术家现场演示并传授鱼拓创作技巧。鱼拓是淳安的民间艺术,将鱼的形状用墨汁或颜料拓印到纸上,至今已有100多年历史。鱼拓作品需要创作者的耐心和对鱼特征的细致把握,才能让鱼在纸上重新“复活”。

林云龙 摄

苗木被毁,他放下拳头选择了报警 从信“拳”到信法,德清“法润邻里”造就“法律明白人”

本报记者 徐冬梅 见习记者 潘悦

本报讯 德清县舞阳街道宋村村的孟先生租了20余亩土地种植绿化苗木。近日,因苗木遮蔽阳光问题,相临地块种植蔬菜的王先生与他发生争执,一怒之下,王先生将数十株苗木连根拔起。看着满园狼藉,孟先生气愤地举起了拳头。可很快,他就压住心口怒火,选择了报警。

“放在过去,我可能会冲上去打一架。可通过家门口的法律‘夜校’学习,我觉得用法律武器比干架更管用。”很

快,当地派出所民警迅速赶到现场了解情况,随后和德清县法学会成员一同对纠纷进行调解。一番说法释理后,王先生主动提出帮孟先生补种苗木,双方握手言和。“法律武器果然管用!”孟先生由衷地说。

他所说的法律“夜校”,是不久前德清县法学会开展的“法润邻里”项目——在武康街道春晖社区、舞阳街道宋村村、阜溪街道兴山社区和下渚湖街道二都村4个村(社)建立法学会实践点,通过政府购买服务的方式,破解基层法治建设难点。

“前些年,类似的农村邻里纠纷并不少见,有的村民觉得用拳头就能解决,结果小纠纷变成了大矛盾。”德清县委政法委副书记、县法学会常务副会长柴鸿斌说,通过分

析研判这些矛盾纠纷,他们发现群众法治观念、法律意识淡薄的问题较为突出,开展“法润邻里”项目由此被提上日程。

在县法学会的牵头组织下,项目吸收了县法学会成员、社区干部、党员志愿者、律师、社工等人员,每天进驻法学会实践点办公,提供法律知识普及、邻里矛盾纠纷化解、法律援助、社区心理咨询、关爱青少年心理健康等服务,同时推出点单式普法服务,帮助群众强化法治思维,学会运用法治方式解决矛盾纠纷。

“法学会实践点试运行一个多月来,不少群众从信‘拳’到信法,有的还加入普法队伍。”柴鸿斌说,截至目前,法学会实践点共化解矛盾纠纷40余起,开展心理咨询10余次、法治宣传活动7场。“我们将继续把法治建设的触角延伸至每家每户,培养更多的‘法律明白人’。同时,对实践点的经验进行归纳提炼并予以推广,使之成为基层法治建设的‘金名片’。”

